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Postní doba velikonoční
dlouhý předvelikonoční půst začíná hned po masopustu Popeleční středou, 
trvá 40 dnů (bez šesti nedělí, které mají vlastní režim a do půstu se nepočítají) 
a končí o velikonocích. někdy se jako poslední den uvádí velký pátek, jindy 
až neděle, tedy Boží hod. termín je každý rok jiný, protože se odvíjí od data 
velikonoc, začátek půstu tak může připadnout na únor nebo březen.
celá postní doba je přípravou na oslavu velikonoc. Její podstatou není jen 
půst, ten se dnes (na rozdíl od barokní doby) drží pouze dva dny (na Pope-
leční středu a velký pátek), ale také duchovní očista. k ní patří pokání, se-
bezpytování, studium evangelia, oproštění se od marnosti a také milosrden-
ství a konání dobrých skutků. Proto se v tomto období nepořádaly hlučné 
zábavy ani svatby s hudbou, tancem či hostinami, lidé se neměli veselit 
a zpívat si (ani při práci ne), měli se vyhýbat milostnému styku, zakazo-
vány byly i noční milostné schůzky. lze však téměř s jistotou předpoklá-
dat, že většina lidí si mnohé radosti vzít nenechala a zdaleka ne všechna 
omezení byla dodržována. co se samotného půstu týče, nešlo o hladově-
ní. věřící se měli vyhýbat jen některým nepatřičným pokrmům, přede-
vším masu a dalším živočišným produktům, a alkoholu. Jistý teolog zdů-
vodňoval škodlivost masa ve svém traktátu takto: „maso jest pro duši 
křesťana škodlivé, neboť v něm probouzí touhu zabíjet. Jestliže se smísí 
krev z masného pokrmu s krví člověka, který takové jídlo snědl, vzbu-
dí se v takovém nestřídmém člověku pocit pýchy a pohrdání ostatními 
křesťany, protože jeho myšlenky zamlží zvířecí krev, a takový jedlík ne-
jinak než hovado smýšlí.“

Postní doba má přesný řád, v němž jsou kromě Popeleční středy základ-
ními mezníky neděle. každá má své církevní jméno, ale také místní ná-
zvy, které mohou být krajově různé.
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5. veřejné zasedání
Zastupitelstva města Úpice

se uskuteční ve středu
27. března 2019 od 17 hodin

v městském sále.
Program:

1. majetkové záležitosti 

2. Finanční záležitosti

3. mzdové limity + odpisové plány
  příspěvkových organizací

4. zpráva o čerpání dědictví
  a. m. Buxton

5. různé – další body programu vzešlé 
  z přípravy zasedání

Informace ze 3. zasedání 
zastupitelstva města
3. zasedání zastupitelstva města úpice pro-
běhlo ve středu 30. 1. 2019.

Po zahájení a schválení programu jednání 
přišly jako první na řadu majetkové otázky. 
zastupitelé projednávali prodej dalších by-
tových jednotek v domě č. p. 1080–1081, in-
vestiční akce jako například opravu střechy 
a výměnu krytiny na budově č. p. 625 v ulici 
Pod městem, výměnu stropního podhledu 
ve velké a malé tělocvičně a výměna krytů 
radiátorů ve velké tělocvičně zŠ Bří Čapků, 
vybudování centr kurtu v areálu na spartě. 
schváleno bylo i podání dvou žádostí o do-
tace (obnova místní komunikace u divadla 
a obnova interiéru tělocvičny zŠ Bří Čapků).

Po vyhodnocení došlých nabídek na mo-
dernizaci a intenzifikaci Čov úpice schvá-
lilo zastupitelstvo zadání zakázky a uzavření 
smlouvy o dílo na tuto akci s firmou kunst 
a kvis – modernizace a intenzifikace Čov 
úpice – správce kunst s.r.o., za cenu 
38 507 029 kč bez dPh.

důležitým krokem pro zajištění pořád-
ku a bezpečnosti ve městě bylo i schvá-
lení odkoupení domu v „rokli“ za cenu 
4 662 000 kč.

Poté zastupitelé projednali a schválili roz-
počet města na r. 2019.

v další části zastupitelé řešili jednací řád 
výborů zřízených zastupitelstvem, schválili 
povodňový a krizový plán města, schválili 
výroční zprávu města o poskytování infor-
mací dle zákona č. 106/1999 sb. a některé 
další body. 

v závěru jednání zastupitelé rozhodli o po-
skytnutí finančního daru na výstavbu roz-
hledny Žaltman ve výši 250 000 kč.

usnesení ze 3. zasedání zastupitelstva 
města úpice je zveřejněno na úřední desce 
a na webových stránkách města úpice.

Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice MěÚ

PRVNÍ PARTA
INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

O VĚCECH OBECNÝCH
A OBECNÍCH - INFORMACE Z MĚÚ

4 roky Centra denních služeb města Úpice 
centrum denních služeb města úpice poskytuje od roku 2015 svoji službu osobám se zdravotním, men-
tálním a kombinovaným postižením. Je to až neuvěřitelné, jak ten čas letí. začátkem března to budou 
již 4 roky, co vzniklo naše cds. sociální služby poskytujeme na adrese národní 1109 v úpici, v domě 
s pečovatelskou službou. klienti zde mohou společně navštěvovat volnočasové aktivity, kulturní akce, 
účastnit se výletů a vzájemně obohacovat svůj život. zároveň se jim zde dostane kompletní péče z oblasti 
osobní hygieny či podání stravy.

Jsme ambulantní sociální služba s provozem od pondělí do pátku pro lidi, jejichž situace vyžaduje po-
moc jiné osoby z důvodu jejich zdravotního postižení. v centru denních služeb děláme vše proto, aby 
klienti byli co nejvíce soběstační a nemuseli se spoléhat jen na pomoc lidí ze svého okolí. u některých se 
to daří více, u jiných to dá obrovské úsilí udržet stav alespoň ve stávající rovině. 

když se ohlédnu za činností našeho centra, tak byl rok 2018 více méně poklidný a zároveň zážitkový. 
Podařilo se nám uspořádat 11 tematických dnů a akcí. v lednu jsme začali ledovým královstvím, na které 
jsme si společnými silami vyrobili ledové koruny, olafa na dveře, postavu elsy a anny a ke svačině si 
uvařili pudinkového olafa. 

únor pro nás byl měsícem dvou akcí: již tradičně valentýnský, takže zamilovaný, věnovaný fialové 
barvě. dále jsme se řídili heslem „sportem ke zdraví“ a uspořádali si zimní olympiádu. začátkem března 
následovalo období maškarních bálů a karnevalů, proto je nad slunce jasné, že jsme se v karnevalovém řá-
dění proměnili v různé „potvůrky“ a nadpřirozené bytosti – tancovali a dováděli jsme na parketu do roz-
trhání těla. 

Blížily se velikonoce a my jsme se přestrojili za ovečky. užívali si písničky, hry, tvoření a na závěr 
všichni dostali ukrytý ovečkový poklad, který byl posbíraný z darů našich milých „babiček“ – paní Šor-
mové, kýnlové a Šulitkové. 

další velice oblíbená akce jsou Čarodějnice, na kterých nám zahrál tehdejší starosta města úpice (ra-
dim Fryčka) na kytaru, a tímto mu chceme ještě jednou mockrát poděkovat. na akci zavítala spousta uži-
vatelů a jejich známých. 

v létě jsme si opekli vuřtíky a pořádali indiánský den s pořádně napínavou bojovou hrou za pokladem. 
k dotvoření atmosféry nám dopomohl nádherný totem z kartónu, cca 2 metry vysoký. téměř opravdový 
tomahawk a bizon. 

Říjen bu bu bu bude halloween! vrátili jsme se k americké tradici. hned zrána 30. 10. zasedlo za sto-
ly v centru denních služeb několik příšerek (kostlivec, netopýr či čarodějnice). Během dopoledne jsme 
zmákli halloweenské kvízy a rébusy, pořídili skvostné fotky s tematicky vytvořenými dekoracemi... 
a za vrchol uměleckého díla považuji vytvoření třech mumií (lidé omotaní toaletním papírem).

zimu reprezentují dvě velké tradiční akce a to mikulášská a vánoční večírek. tentokrát se stal velkým 
„Ježíškem“ Jaromír Šorm, který nám nadělil dárky v hodnotě  2000 kč a poté ještě každému věnoval 
model auta ze své sbírky. tímto mu chceme mockrát poděkovat. rozzářil tím mnoho očí. moc si takové 
podpory vážíme.

těší nás, že jsme mohli vyrazit za hranice našeho malého centra na 6 kulturních akcí a výletů. účastnili 
jsme se akce Česko zpívá v trutnovském uFFu. navštívili nově otevřenou kavárnu Přístav v úpici. Přijali 
pozvání trutnovského stacionáře na májový rej. za obzvlášť podařený výlet považuju výlet do havlovic 
na koně, který nám umožnila renata kociánová. Byl to pro nás neskutečný zážitek, dodnes si o výletu 
vyprávíme a prohlížíme fotky. opravdu moc, moc děkujeme.

když se výlet do ratibořic plánoval, hlásili nejteplejší týden o prázdninách, samé sluníčko a teplíčko, 
žádný mráček – kecy v kleci, příště jim zas na to skočíme. Pěkně jsme zmokli, to by nám nevadilo, nejsme 
přece z cukru. i přesto jsme si výlet nadmíru užili. zvolili jsme suchou variantu ratibořický zámek a prv-
ní herecké muzeum v Čechách s názvem herecký dům viktorka.

Během roku jsme jako už tradičně v minulých letech spolupracovali se speciální zŠ augustina Bartoše.
všem vám ze srdce děkuji za vaši přízeň. ráda bych touto formou poděkovala za dosavadní nemalou 

morální a odbornou podporu paní ing. ireně davidové, která je naším strážným andělem. a velké díky 
patří kolegyním, které již 4 roky doprovázejí naše klienty a které zde nechaly kus svého života a snažily se 
ze sebe vydat to nejlepší. díky suprovým kolegyním a úžasným klientům se těším ráno do práce.

Mgr. Kateřina Hofmanová
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VĚCI KOLEM NÁS
MINIREFERENDUM, ZEPTALI JSME SE...

dokončení z titulní strany 

Popeleční středa (Černá, Bláznivá, Škaredá či Smetná)
v tento postní den dělával kněz už od 11. století při mši věřícím na čelo křížek z popele (pope-
lec) a při tom připomínal pomíjivost pozemského života a nutnost pokory. obrazně lze říci, že 
masopust odevzdává žezlo Půstovi.
1. postní neděle – Invocavit – Černá, Liščí nebo Pučálka
Během půstu se nosily tmavé (modré nebo černé) šaty. Pučálka podle jednoho z postních jídel 
připraveného z naklíčeného (napučeného) a opraženého hrachu.

2. postní neděle – Reminiscere – Černá, Pražná
Pražná podle starého postního jídla zvaného pražmo. Připravovalo se z nezralých obilních kla-
sů upražených v peci, někdy ještě rozvařených na kaši s medem a sušeným ovocem.

3. postní neděle – Oculi – Kýchavná
každý si počítal kýchnutí a věřil, že tolik let bude ještě žít. také se říkalo, že kýchne-li si člo-
věk třikrát, bude celý rok zdravý.

4. postní neděle – Laetare – Růžová, Družebná (Družbadlná či Družbadlnice)
Postní fialová barva ornátů se pro tento den mění na optimistickou růžovou. Pravděpodobný 
výklad názvu družebná neděle souvisí s tím, že se v tuto neděli plánovaly námluvy, při nichž 
hrával družba důležitou roli.

5. postní neděle – Judica – Smrtná nebo Smrtelná
v kostelích se od 17 století zahalují kříže, zintenzivňuje se pocit lítosti a smutku. na mnoha 
místech se vynášela smrt – figurína smrti, která symbolizovala zimu (název pro figurínu: mo-
rana, mořena, mařena či smrtholka)

6. postní neděle – Palmare – Palmová,  
Květná či Květnice a také Beránková
tato neděle je vzpomínkou na kristův vjezd 
do Jeruzaléma, jehož obyvatelé mávali palmo-
vými ratolestmi. Palmové listy nahrazovaly 
větvičky jívy nebo jiných stromů a keřů, které 
se nechávaly v kostele požehnat. chránily dům 
i pole, zabraňovaly bolestem a nemocem.
z knihy Aleny Vondruškové Český lidový a církevní rok 

vybrala J. Šimková

Postní doba velikonoční

Vývoj nezaměstnanosti a výplata
sociálních dávek v Úpici v r. 2018
ze statistických údajů úřadu práce vidíme, že nezaměstnanost v úpici byla v roce 2018 
průměrně 3,7 procenta, což je o 1,35 procenta více ve srovnání s okresem trutnov a o 0,5 
procenta nad celorepublikovým průměrem. i v úpici však vidíme klesající tendenci neza-
městnanosti i celkového počtu uchazečů o zaměstnání. v prvním čtvrtletí 2018 úřad práce 
evidoval v úpici 169 uchazečů o zaměstnání, ve druhém 127, ve třetím 120 a ve čtvrtém 
čtvrtletí opět došlo k mírnému nárůstu na 135 evidovaných uchazečů o zaměstnání. 

v oblasti státní sociální podpory je výplata sociálních dávek (příspěvek na bydlení, pří-
davek na dítě, porodné a rodičovský příspěvek) stabilní, pouze došlo k poklesu výplaty 
rodičovských příspěvků.

trochu odlišná je situace v oblasti hmotné nouze. zde jsme v průběhu roku zazname-
nali významné snížení počtu vyplácených dávek. klesající tendenci měly všechny tři dru-
hy dávek hmotné nouze. Příspěvek na živobytí byl v prvním čtvrtletí r. 2018 vyplacen 
376 osobám, doplatek na bydlení 156 osobám a mimořádná okamžitá pomoc 16 osobám. 
ve druhém čtvrtletí obdrželo příspěvek na živobytí 342 osob, doplatek na bydlení 111 
osob a mimořádnou okamžitou pomoc 5 osob. ke snížení docházelo i dále, kdy ve třetím 
čtvrtletí bylo vyplaceno 258 příspěvků na živobytí, 93 doplatků na bydlení a žádná mimo-
řádná pomoc a ve čtvrtém 252 příspěvků na živobytí, 72 doplatků na bydlení a 5 dávek 
mimořádné okamžité pomoci. Jak je vidět, tak např. doplatky na bydlení se mezi prvním 
a čtvrtým čtvrtletím snížily o více než polovinu. na celkové závěry je ještě brzo, ale dá se 
předpokládat, že ke snížení dávek hmotné nouze, zejména pak doplatku na bydlení přispě-
lo i opatření města úpice (vydání opatření obecné povahy, kterým byla stanovena oblast se 
zvýšeným výskytem sociálně nežádoucích jevů na území města úpice), které znemožňuje 
pobírání doplatku na bydlení nově přistěhovaným obyvatelům. 

Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice MěÚ

Den otevřených
dveří
JUTA 02 Úpice v roce 2019
vážení spolupracovníci, přátelé a pří-
znivci závodu Juta 02 úpice. na jaře 
roku 2016 jsme vás naposledy uvítali 
v našem závodě a umožnili vám pro-
hlédnout si, na čem pracujeme, o co se 
snažíme a jak se nám to daří. myslím, že 
jsme uplynulé tři roky nezaháleli a rádi 
bychom se opět s vámi podělili o naše 
drobné radosti a některé úspěchy, jichž 
se nám podařilo dosáhnout. 

zmizela stará kuchyň s jídelnou 
a na jejím místě vyrostla nová skladova-
cí hala. ze závodu „zmizel“ náhon, který 
byl po mnoho let typickou dominantou 
našeho nádvoří. máme další moder-
ní produktivní extruzní linku. nové je 
i přebálecí centrum umístěné s ostatními 
stroji v příjemných prostorách s moder-
ním sociálním zázemím. na tkalcovně 
jsme nahradili nejstarší tkalcovské sta-
vy novými stroji. zvýšili jsme množství 
krytých ploch pro dobrou manipulaci 
bez ohledu na počasí. nejen pro naše za-
městnance jsme renovovali prostory pro 
jídelnu ve vstupní vile. obnovili jsme 
vozový park naší manipulační techniky 
a zastihnete nás uprostřed rekonstrukce 
podlah na tkalcovně. instalujeme zaříze-
ní na výměnu a čištění vzduchu ve všech 
provozech, teplo z extruzí využíváme 
pro topení snovadel, granulát cestuje 
po závodě pouze centrálním zásobo-
vacím systémem, centralizovali jsme 
chlazení všech linek. Pro pozorného ná-
vštěvníka s otevřenýma očima je změn 
opravdu mnoho.

zveme vás, všechny naše příznivce, 
přátele a kamarády, bývalé zaměstnan-
ce, rodinné příslušníky i zájemce z ši-
roké veřejnosti, v sobotu dne 27. dubna 
2019 mezi 9–12 hodinou k návštěvě na-
šeho závodu.

Přijďte se na nás podívat, těšíme se 
na vás.

Ing. Jiří Vlášek

– ředitel závodu JUTA 02 Úpice
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Finanční úřad v Úpici
vážení daňoví poplatníci, jako v předchozích letech i v roce 2019 budete mít možnost podat 
daňové přiznání k dani z příjmů za zdaňovací období roku 2018 přímo v úpici. Pracovníci Fi-
nančního úřadu pro královéhradecký kraj z územního pracoviště v trutnově budou vybírat 
daňová přiznání v pondělí 25. 3. 2019 od 13:00 do 17:00 hodin v zasedací místnosti městského 
úřadu v úpici.

Pro podání daňového přiznání nebo pro snadné vyplnění a následné vytištění formuláře mů-
žete rovněž využít daňový portál Finanční správy Čr www.daneelektronicky.cz

Cvičení pro nemocné Parkinsonovou nemocí
společnost Parkinson z. s. a klub Parkinson Červený kostelec vás zve na společná cvičení 
a schůzky nemocných Parkinsonovou nemocí.

cvičíme každé pondělí od 9 do 10.30 hod. v pečovatelském domě u Jakuba v Červeném 
kostelci (mimo svátky a školní prázdniny).

náš klub vloni oslavil 10. výročí trvání. máme 30 členů, vedou nás 2 vyškolené cvičitelky.
cvičením se snažíme zlepšovat soběstačnost nemocných. na cvičení přivítáme i rodinné pří-

slušníky, případně doprovod nemocných.
společnost vydává svůj časopis, pořádá ozdravné pobyty, poradenskou službu přes internet.

Nad Parkinsonem nikdy nezvítězíme, zvítězíme však sami nad sebou. 
Kontakt: Helena Kukrálová, telefon 737 109 815, www.parkinson-ck.cz

Místní akční skupina
Království – Jestřebí hory, o.p.s. v roce 2018 
rok 2018 znamenal pro mas velký krok v její další práci, a to vzhledem k tomu, že se vy-
hlásily první výzvy pro žadatele, kteří mohli žádat o dotace hned z několika možných oblastí. 
První výzva pro žadatele byla připravena z operačního programu zaměstnanost, konkrétně se 
jednalo právě o podporu zaměstnanosti v regionu mas. nakonec byli podpořeni tři žadatelé 
(obec suchovršice, obec chotěvice a BP lumen) v celkové výši přes 2 800 000 kč. druhá vý-
zva byla také z operačního programu zaměstnanost, zaměřená na tzv. prorodinná opatření; 
bohužel v této výzvě se žádný žadatel nenašel. 

třetí a čtvrtá výzva se realizovala z regionálního integrovaného operačního programu – 
nejdříve na infrastrukturu vzdělávání – jednalo se o investice do škol a školek v regionu a pod-
pořeny byly tři projekty (zŠ úpice-lány, zŠ malé svatoňovice a obec velké svatoňovice) 
v celkové výši téměř 6 800 000 kč. další výzva pak byla zaměřena na ochranu životů, zdraví 
a majetku, zde se prozatím podpořily projekty dvou žadatelů (obec havlovice a obec Batňovice 
– projekty celkem za více než 2 600 000 kč). 

Poslední výzvou byla výzva z Programu rozvoje venkova a byly podpořeny tři projekty 
drobných zemědělců (Bonafarm, s.r.o., václav klecar a mvdr. tomáš krejčí) v celkové výši 
2 044 759 kč. veškeré finanční prostředky, které putují do těchto malých projektů, získala 
mas díky strategii komunitně vedeného rozvoje místní akční skupiny království – Jestřebí 
hory, o.p.s. 

kromě dotačních možností přes mas pokračoval i standardní chod organizace – realizoval 
se projekt místní akční plán trutnovsko i (pro vzdělávací organizace), mas uspořádala akci 
vlajka pro tibet, opět s tibetským čajem a tentokrát s tématem tibetská lukostřelba. a stejně 
tak zástupci regionu vyjeli v dubnu do partnerského mikroregionu Poondavie. společně s tJ 
sokol havlovice pak mas organizovala jubilejní 10. ročník olympiády pro starší a dříve naro-
zené v havlovicích a s havlovickým svazem malého fotbalu z. s. pak trojboj studentského par-
lamentu mas. od roku 2018 mas zajišťuje obcím a školám v regionu služby v oblasti GdPr 
(ochrana osobních údajů). 

více informací o činnosti mas naleznete na www.kjh.cz nebo na facebooku mas - https://
www.facebook.com/kralovstvijestrebihory/. 

Ing. Kateřina Valdová, manažerska MAS Království – Jestřebí hory, o.p.s.

Pozvánka na přednášku „Co je imuregen“
Čtvrtek 21. 3. 2019 v 17:30 hod
Kavárna Maratonstavu Úpice

Přednáší pan Jiří semerák – majitel a vývojář firmy imureGen.

IMUREGEN je patentovaný komplex českých výrobků na posílení imunity a regeneraci 
organismu, vhodný pro děti, diabetiky, starší ročníky,

sportovce nebo lidi se zvýšenou zátěží.

Bilance činnosti Ligy 
proti rakovině Náchod 
v roce 2018
každoročně na konci předchozího roku 
hodnotí svou celoroční činnost Liga 
proti rakovině Náchod, zapsaný spo-
lek, občanské sdružení onkologických 
pacientů a přátel, které již více než 20 let 
působí v oblasti protinádorové prevence. 
Prvořadým cílem náchodské lPr je pře-
devším soustavná preventivní činnost, 
v níž se její členové zaměřují zejména 
na mladou generaci – středoškolskou 
mládež. součástí přednášek je i nácvik 
samovyšetření pro prevenci rakoviny 
prsu na fantomových modelech. 
za svůj největší úspěch v roce 2018 po-
važují členové náchodské pobočky lPr 
výborný výsledek Českého dne proti 
rakovině, veřejnosti známého pod ná-
zvem Květinový den. díky spoluprá-
ci s 15 středními školami a se skauty 
v mnoha městech a obcích náchodska, 
Broumovska, Policka, trutnovska, no-
voměstska a Jaroměřska bylo dne 16. 
května 2018 v našem regionu prodá-
no celkově 12 279 kytiček a na celo-
republikový účet sbírky bylo posláno 
278 174 Kč! v celostátní statistice 58 
organizací se umístila náchodská lPr 
na vynikajícím 5. místě v počtu pro-
daných kytiček a podle celkového vý-
těžku Květinového dne na 6. místě! 
Je to úctyhodný výkon a čest pro celý 
region. stojí za ním veliký kus práce 
členů ligy proti rakovině náchod a spo-
lupracujících subjektů i tradičně vstřícné 
přijetí obyvatel. zároveň je také důleži-
té, že významná část výtěžku sbírky se 
vždy vrací zpět do regionu, především 
pro hospic anežky České v Červeném 
kostelci.
věříme, že i v dalších letech bude veřej-
nost příznivě nakloněna našim projek-
tům. Již nyní probíhá intenzivní přípra-
va na letošní ročník Květinového dne, 
který proběhne ve středu 15. května 
2019. zároveň bychom v našich řadách 
rádi uvítali nové zájemce o dobrovol-
nickou práci v naší organizaci, protože 
akcí a aktivit je opravdu dost! Pokud nám 
chcete v naší činnosti pomoci, ozvěte se 
prosím na kontaktní tel. 605 244 562. 
naše občanské sdružení se na sklonku 
minulého roku přestěhovalo a nyní sídlí 
na adrese Pražská 1759 (areál hamra). 

MUDr. Vladimír Müller,
Ing. Libuše Kučerová, Mgr. Renata Lelková
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POVÍDEJME SI DĚTI
ZPRÁVY ZE ŠKOL, MAT. ŠKOL A ZUŠ

Gymnázium a soŠ úPice

Druhý ročník
Festivalu zážitků
už začíná odkrývat program
Kladské pomezí i letos nabídne po celý 
červenec a srpen zábavně-naučný pro-
gram na každý den v týdnu. Téma osob-
ností v létě 2019 vystřídá vojenská historie. 
Celkem osmi zážitků se budou moci ná-
vštěvníci zúčastnit na české i polské straně 
regionu – za každého počasí a zdarma.

druhý ročník Festivalu zážitků předsta-
ví způsob obrany měst od dob středověku 
přes raný novověk až po druhou světovou 
válku. v záplavě historických uniforem 
a za hradbami opevnění si bude návštěvník 
moci vyzkoušet, jaké to bylo chránit město 
před nepřáteli, seznámí se s různými druhy 
zbraní a procvičí i hlavu při řešení různých 
úkolů.

Pro lepší orientaci v nabídce aktivit je 
k dispozici katalog Festivalu zážitků, který 
si svou premiéru odbyl na lednovém vele-
trhu Go regiontour 2019 v Brně. do širší 
distribuce v rámci informačních center se 
dostane v druhé polovině dubna 2019.

zájemci o nevšední zážitky pro všechny 
generace ovšem nemusí čekat až na jaro. 
na webu www.festivalzazitku.cz nalez-
nou výčet všech aktivit již dnes. každý 
týden bude vždy jeden ze zážitků před-
staven podrobně včetně dalších možností, 
co podniknout v dané lokalitě. upozorně-
ní na nové příspěvky týkající se Festiva-
lu zážitků naleznete také na webu www.
kladskepomezi.cz a pochopitelně i na face-
booku a instagramu.

Mgr. Jiří Švanda

Vlajka pro Tibet
Je již tradicí, že mas království – Jestřebí 
hory, o. p. s. se připojuje k celosvětové akci 
s názvem vlajka pro tibet. a také každý 
rok mas ve spolupráci s místními školami 
připravuje různorodý doprovodný program 
s tibetskou tématikou. ani letos tomu není 
jinak! Pokud máte čas a chuť, navštivte  
14. 3. 2019 v 17:00 zasedací místnost 
MAS (bývalá restaurace republika). tento 
rok bude věnován kvízu a mandalám. Pojď-
te se dozvědět něco víc o této středoasijské 
zemi společně s pravým tibetským čajem 
v ruce. Jste srdečně zváni!

MAS Království – Jestřebí hory, o. p. s.

O LIDECH
SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Výzva
sbor pro občanské záležitosti v úpici zajišťuje slavnostní obřady zlaté nebo diamantové svatby 
v obřadní síni městského úřadu v úpici. na zvláštní přání, kdy manželé nechtějí slavnostní 
obřad na měú, je mohou členové sPozu navštívit s gratulací i v domácnosti.

sbor pro občanské záležitosti v úpici vyzývá manžele, kteří oslaví v roce 2019 zlatou svatbu 
(tj. 50 let společného života) nebo diamantovou svatbu (tj. 60 let společného života) a neuza-
vírali sňatek v úpici, aby se přihlásili u matrikářky p. Petříčkové na městském úřadě v úpici, 
kancelář číslo 5 (tel. 499 859 055, 724 778 326).                 Edita Petříčková, matrikářka

Narozené děti
3. 12. klaudie konečná

v této rubrice zveřejňujeme pouze ty děti, jejichž rodiče k tomu dají písemný souhlas.

Edita Petříčková, matrikářka

Projekt T Generace pokračuje
naše škola zůstává i v tomto školním roce součástí projektu t Generace, kterým firma saar 
Gummi czech s. r. o. podporuje technické vzdělávání žáků. na naší škole jsou tři kroužky, které 
jsou tímto projektem podporovány.

letošní kroužek fyziky je zaměřen na přípravu k maturitní zkoušce z tohoto předmětu. krou-
žek je určen pro septimu a oktávu, tedy pro 3. a 4. ročník střední školy. Během školního roku 
jsou opakována všechna témata od nástupu na střední školu. každý žák obdržel na začátku roku 
výčet 25 maturitních otázek z fyziky. z tohoto výčtu si žáci vybrali otázky, které samostatně 
zpracovali a na kroužku své zpracování prezentovali. Je kladen větší důraz na propojení souvis-
lostí mezi jednotlivými částmi fyziky. zároveň je cílem zlepšit svůj mluvený projev a schopnost 
reagovat na případné dotazy.

matematický kroužek je určen pro žáky nižšího gymnázia. Je zaměřen na rozvoj logického 
myšlení, prostorové představivosti a využití matematických postupů při řešení zajímavých úloh. 
Jeho obsah je zcela odlišný od klasických hodin matematiky. Je zde prostor pro různé metody 
řešení úloh (početní i grafické), modely méně obvyklých těles, zajímavosti z oblasti matematiky 
apod.

dále je zde kroužek psaní všemi deseti. kroužku se účastní 14 žáků z  primy a tercie. výuka 
probíhá v počítačové učebně školy. Žáci pracují s výukovým počítačovým programem atF (all 
ten fingers). doma žáci procvičují za pomoci učebnice, kterou jim škola zapůjčila. cílem výu-
ky je ovládat psaní všemi deseti prsty hmatovou technikou, která se na celém světě považuje 
za nejracionálnější způsob obsluhy klávesnice. Práce je rozložena na všechny prsty, takže se 
zrychlí výkon, uspoří vynaložená energie a pisatel se může soustředit pouze na obsah sdělení. 
Pracovat s počítačem vyžaduje pevnou vůli. kdo se chce naučit dobře ovládat klávesnici hmato-
vou metodou, musí se umět soustředit, být cílevědomý, vytrvalý a mít smysl pro přesnou práci. 
do budoucna tak metoda žákům pomůže lépe využít čas a hlavně jej ušetřit při studiu na voŠ 
nebo vŠ při psaní různých seminárních, bakalářských, diplomových prací i při práci s počíta-
čem v budoucím zaměstnáním. učí se rovněž pracovat s textovým editorem ms Word a úspěš-
ně zvládnout požadavky na moderní zpracování textů. Žáci se rovněž seznamují s bezpečností 
a ochranou zdraví při práci s počítačem. výuka je zpestřena i uvolňovacími cviky zaměřenými 
proti bolesti krční a bederní páteře, rukou (snaha předcházet onemocnění – karpální tunely.)

velmi si vážíme podpory od firmy saar Gummi czech, s. r. o. Červený kostelec a doufáme, 
že započatá spolupráce bude i nadále pokračovat.

Mgr. Adam Tuček, Mgr. Blanka Reichertová, Ing. Jana Prokopová

Bronzová příčka
dne 28. 1. 2019 se konalo na České lesnické akademii v trutnově okresní kolo olympiády 
v českém jazyce. ze školního kola postoupily do jazykovědné soutěže septimánky viktorie Faj-
frová a klára hejnová. klárka obsadila 5. místo (v loňském roce třetí) a viki se ztrátou pouhých 
dvou bodů na stříbrnou příčku získala bronz a je náhradnicí do krajského kola. Gratulujeme 
a děkujeme za skvělou reprezentaci školy!

K. Matejíková



6 ÚPICKÉ NOVINY / BŘEZEN 2019

zŠ úPice-lány

PRůLET ÚLEM

Školka plná pohybu a tance
letošní školní rok je v naší mŠ ve znamení pohybu a tance. kromě již dlouhodobě osvědče-
ných sportovních kurzů, jako je celoroční plavání, v lednu týdenní lyžařský kurz v Jánských 
lázních (viz reportáž televize – Js) a 5 lekcí kurzu bruslení na zimním stadionu v trutnově, 
jsme opět letos (po roční pauze) 20. února uspořádali již 4. ples mateřské školy, tentokrát s ná-
zvem „duhový“.

když se řekne – duha, určitě si představíte něco veselého, příjemného, kouzelného a takový 
byl i náš ples – barevný, plný radosti, překvapení a společných zážitků dětí s rodiči. taneční 

kroky a krůčky doprovázela osvědčená a námi velmi oblíbená kapela kosťa a spol. v při-
praveném programu nechyběly soutěže, předtančení dětí ze zuŠ, organizované učení tanců, 
občerstvení a bohatá tombola. ale pozor, milí čtenáři, u nás ve školce bereme pojem „ples“ 
opravdu vážně. Žádný karneval, ale byla to společenská událost se všemi pravidly, která k ní 
patří, včetně správné plesové etikety a oblečení. 

na tomto místě chceme velmi poděkovat všem, kteří svými dary zpestřili náš ples a věnovali 
krásné ceny do tomboly: moneta money Bank trutnov, helena Jadrná, sparta úpice – Bohumil 
kafka, paní Boháčová, textil urbancová, Šmoulinka obchod úpice, mekrs úpice, textil – su-
chánková, oděvy havlovice – iveta rychterová, světla holmanová, chance – Josef Beránek, 
elektro lelek, Pizzerie Pod městem, Papírnictví vodičková, sos – mája, zahradnické potřeby 
Škrabal, domácí potřeby melicharová, elektro hudá, elektro adam, Česká spořitelna úpice, 
Česká podnikatelská pojišťovna úpice, výšivky kachlíková, večerka Pod městem, pojišťov-
na Generali – viková, Počítače kábrt, Policie Čr úpice, lekárna dr. max, obchodní dům  
toman, město úpice, hračkárna těmínová, moje lékárna úpice, sklo porcelán zaňková, info-
centrum toholová, hudebniny skala, Pavla hebká, velkon, maso kazda, cukrárna maraton-
stav, vetim. dále děkujeme dětem ze zuŠ, romaně a renatě, za jejich nekonečnou aktivitu při 
shromažďování darů do tomboly, všem členům kapely za jejich čas a vytvoření skvělé nálady. 
v neposlední řadě děkujeme všem vám, kteří jste se plesu zúčastnili a užili si ho.

na jaro chystáme ještě jedno velké překvapení! akademii v divadle a. Jiráska. někteří z vás 
si určitě vzpomenou na tu poslední před třemi lety s názvem „kouzelné sluchátko“. letos při-
pravujeme akademii s pracovním názvem „Pojďte s námi do pohádky“. nácvik jednotlivých 
vystoupení a choreografie celého programu je vždy náročná a složitá práce, držte palce, ať se 
nám vše vydaří a přijďte se na nás do divadla 17. 4. 2019 podívat. 

 Za kolektiv MŠ Úpice JH + JŘ

Lánská škola
podporuje talenty
zŠ úpice-lány se dlouhodobě zaměřuje 
i na podporu nadaných žáků. ve spolupráci 
s nadačním fondem cesta talentu jim pomá-
há splnit si sen a rozvinout svůj sportovní, 
vědecký nebo umělecký talent. tým nadač-
ního fondu vedený ing. evou Grund společně 
s pedagogem a rodiči pomůže a zároveň učí 
děti, že není možné jen brát, ale že je správné 
i dávat nazpět. každý účastník tak za pomoc 
fondu cesta talentu něco celé naší společnos-
ti vrací. děti si mohou samy vybrat, jakým 
způsobem tak učiní.

mezi podpořené talenty z naší školy pat-
řili lukáš nývlt (intenzivní kurz angličtiny) 
a veronika neureiterová (kurz moderátor-
ství). 

Žákem, kterého podpořila nadace v le-
tošním školním roce, je ondřej souček, žák 
6. třídy zŠ úpice-lány, člen atletického 
oddílu tJ maratonstav úpice a především 
sportovec tělem i duší. kolo, skály, běžky, 
snowboard, capoeira, ale hlavně běh. a to 
ne ledajaký. ondra je čerstvý mistr České 
republiky v překážkovém běhu a pravidelně 
stojí „na bedně“ na závodech typu Gladia-
tor či spartan race, a to se každého závodu 
účastní i 600 dětí! na oplátku by ondra rád 
pro žáky prvního stupně připravil hodinu tě-
lesné výchovy formou atletického tréninku, 
a aby zaujal i starší spolužáky, má v kapse 
pořádný trumf – ukázku capoeiry, které se 
věnuje také.

Paní ing. eva Grund si zaslouží náš obdiv 
za pomoc nadaným žákům a ondřejovi pře-
jeme mnoho úspěchů v nadcházející běžecké 
sezóně.     Iveta Votočková, výchovná poradkyně

Tábor se znakovkou
tábor se znakovým jazykem má nové webo-
vé stránky. k vidění jsou fotografie a videa 
z minulých ročníků, ale i přihláška pro le-
tošní léto. mrkněte na https://www.taborzna-
kovka.cz/.

Jana Švehlová, hlavní vedoucí tábora

Dny otevřených dveří
vážení rodiče, nabízíme vám možnost na-
vštívit vyučování v kterékoliv třídě naší ško-
ly, a to ve dnech 6. až 8. března 2019. rozvrh 
hodin jednotlivých tříd najdete na našich 
webových stránkách. těšíme se na vás.

Láňáci

Psí princezna
děti z 2. a 3. tříd, které navštěvují volitelný 
předmět „tvořivá dramatika“, nacvičily po-
hádku Psí princezna. veřejnosti se představí 
ve čtvrtek 28. března 2019 od 16 hodin v bu-
dově základní školy úpice-lány. Jste srdeč-
ně zváni.

Bohdana Janovská, učitelka tvořivé dramatiky

Sportuj ve škole
Školní družina při zŠ úpice-lány  se zapojila do projektu, který vyhlásilo minister-
stvo školství mládeže a tělovýchovy. Jeho název - sportuj ve škole - napovídá mnohé. 
záměrem je formou her a zábavných sportovních cvičení rozvíjet u dětí všestranné 
pohybové dovednosti. nezáleží na talentu ani výkonnosti – nejdůležitější je chtít se 
pohybem se spolužáky bavit. zapojit se tak může úplně každé dítě, což se nám daří 
a máme z toho radost. z projektu čerpáme zajímavý metodický materiál a přislíben 
byl i finanční příspěvek na pořízení nového sportovního náčiní. 

těšíme se, že naše aktivita, která motivuje k hýbání se, bude patřit k těm smyslu-
plným...

Ladislava Šatková, vedoucí vychovatelka
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ZÁŘIVÉ HLUBINY
HVĚZDÁRNA

Astronomické informace
slunce vstupuje 20. března ve 22 hodin 58 minut do znamení Berana. nastává jarní rovnoden-
nost, začíná astronomické jaro.
měsíc je 6. 3. v novu, 14. 3. v první čtvrti, 21. 3. v úplňku, 28. 3. v poslední čtvrti. odzemím 
prochází 4. března, přízemím 19. března. konjunkce měsíce s planetami nastávají 1. a 29. 3. (se 
saturnem), 2. 3. (s venuší; seskupení saturna, měsíce, venuše a Jupitera můžeme pozorovat 
ve dnech 1. – 2. března ráno nad jihovýchodem), 11. 3. (s marsem), 27. 3. (s Jupiterem).
Planety sluneční soustavy: merkur je viditelný počátkem března večer nad západním obzo-
rem, planety venuše, Jupiter a saturn září ráno nad jihovýchodem. mars je nad obzorem v prv-
ní polovině noci, pohybuje se na hranici souhvězdí Berana a Býka. 

astronomické zajímavosti:
– v neděli 31. března se u nás zavádí letní čas, ve 2 hodiny ráno se ručičky hodinek posunou 
 o jednu hodinu dopředu.
– ranní průlety mezinárodní kosmické stanice iss jsou pozorovatelné ráno do 16. března,  
 období večerní viditelnosti začíná 21. března.          Jiří Kordulák, Hvězdárna v Úpici

Bubliny nadělají krásu, dokud neprasknou
na výtvarnou výchovu „Jinak“ jsou už žáci zŠ úpice-lány zvyklí. tentokrát osmáci využili 
třeskutého mrazu a zkusili si focení zmrazených bublin. technika se zdála být jednoduchá.  

z ochlazeného bublifu-
ku vyfouknout bublinu, 
počkat až zmrzne a pak 
ji honem vyfotit mo-
bilem, dokud neprask-
ne. ale... praxe byla 
jiná. Bubliny praskaly, 
trvalo spoustu času, než 
začaly mrznout a nedr-
žely na kdejakém pod-
kladu. děti byly trpělivé 
a nakonec se jim nějaké 
fotky přece jen podaři-
lo udělat. Pak už je jen 
upravovaly v mobilu do 
zvláštních barev a kon-

trastů. deváťáci si zase zkusili fotit odrazy v křišťálové kouli a pak své fotky ozvláštnili. nevíte 
jak? Podívejte se do fotogalerie na našem webu či na Facebooku.

Iva Roudná, předsedkyně PK estetické výchovy (fotografie z archivu ZŠ Úpice-Lány)

Divadlo Al. Jiráska
20. 3. středa 19:00 hod.

KONCERT

Věra Martinová
s kapelou
koncert první dámy našeho country s ná-
zvem „Jako dŘív“. Program je sestaven 
exkluzivně z cd zlatá kolekce věry marti-
nové s názvem Jako dŘív, které připomí-
ná třicet úspěšných let této zpěvačky na só-
lové dráze. a novinkami také prezentuje její 
aktuální současnost. Jde o první velký výběr 
největších hitů interpretky z let 1986–2016.

Předprodej v turistickém informačním
centru – tel. 499 882 329, 604 863 693
vstupné: 350 Kč

PŘIPRAVUJEME:

1. 4. 19:00 hod. 

Jak je důležité býti 
(s) Filipem
„milý příteli, pokud nemáš rád pozéry, koho 
vlastně můžeš mít rád?“

Jsme důvtipní. Jsme seriózní. Jsme dobře 
vychovaní. Jsme elegantní. někdy ale, když 
se nikdo nedívá, vášnivě jíme, chodíme v po-
nožkách a věříme na osud. ryze britská stu-
die žen, mužů, vztahů a stereotypů, kterým 
dobrovolně a s úsměvem podléháme. Jak je 
důležité psát si deník? Jak je důležité znát 
Bunburyho? Jak je důležité vypadat vždyc-
ky dokonale? Jak je důležité jíst koblihy 
s klidem? Jak je důležité jmenovat se Filip? 
komedie mnoha párů, které nepodceňují styl 
a nepřeceňují pravdu.

hrají: indiGo company

osoby a obsazení:
algernon moncrieff:
ondřej ruml/ michael vykus
Jack Worthing:
radek zima
Gvendolína Fairfaxová:
lilian Fischerová
cecílie cardewová:
Jana trojanová/ tereza krippnerová
augusta Bracknellová:
simona koptová – vrbická
slečna Prismová:
stanislava Jachnická/ dana morávková
Farář chasuble:
miroslav dvořák
lane:
viktor zavadil/marek Šmied

Vstupné: 280 Kč
Předprodej v turistickém informačním 
centru – tel. 499 882 329, 604 863 693

MARSYAS
KULTURA
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LOUTKOVé DIVADLO

O Honzovi
a víle Verunce
loutková pohádka
v neděli 24. března
ve 14 a 16 hod.
v loutkovém divadle v úpici

vstupné 25 kč

Městské muzeum
a galerie J. W. Mezerové

15. 3. 2019
vernisáŽ výstavy

ROB HOWE: S radostí – pro 
radost
městské muzeum a galerie Julie W. meze-
rové srdečně zve na výstavu prací britského 
výtvarníka roba howe. obrazy, vznikající 
z radosti a pro radost, mají stejně jako jejich 
autor, který je již 14 let částečně havlovic-
kým obyvatelem, pevný vztah k našemu kra-
ji. nenechte si ujít setkání s barevnou hra-
vostí a gejzírem fantazie na první průřezové 
výstavě roba howe v našem regionu.
těšíme se na vás na vernisáži na staré radni-
ci v pátek 15. 3. 2019 již tradičně v 17 hodin. 
výstava je přístupná do 17. 4. 2019.

18. 3. 2019
PŘednáŠka 

Dr. Karel Řehák:
Dr. Emil Hácha, tragická po-
stava našich národních dějin 
městské muzeum a galerie Julie W. mezero-
vé srdečně zve na další z cyklu přednášek vě-
novaných významným postavám našich dě-
jin, u příležitosti smutného výročí obsazení 
Československa 15. 3. 1939 věnované osob-
nosti protektorátního prezidenta dr. emila 
háchy: od „služby národu“ do úplného po-
dručí moci okupantů. Přednášející dr. karel 
Řehák z malých svatoňovic bude sledovat 
jednotlivé etapy a faktory háchova života - 
rodové zázemí, středoškolská a právnická 
studia, rodinný život, významné právnické 
funkce, zvolení prezidentem ii. republiky, 
úřad protektorátního prezidenta, úvahy o ab-
dikaci, sebevražedné úmysly, postupná ztrá-
ta vůle a naprostý rozpad osobnosti, úmrtí 
v pankrácké vězeňské nemocnici. v závěru 
se bude zabývat problematikou současné 
interpretace a hodnocení určitých dějinných 
událostí.
Přednáška se koná na dřevěnce od 17 hodin.

19. 3. 2019
vernisáŽ výstavy

Od Popelce do Velikonoc. 
Jaro na Dřevěnce.
městské muzeum a galerie Julie W. meze-
rové srdečně zve na tradiční jarní výstavu, 
letos nazvanou „od PoPelce do veli-
konoc. Jaro na dŘevĚnce“. Přijměte 
pozvání k prožití postního období a staročes-
kých velikonoc se vším, co k nim patří! ver-
nisáž se koná ve starém lokále nkP dřevěn-
ka zcela výjimečně v úterý 19. 3. 2019 od 17 
hodin. výstava je přístupná do 28. 4. 2019.

Mgr. Jana Nešněrová

Otevření stezky je spojeno se slavnostní vernisáží výstavy fotografií dokumentu-
jících vznik a podobu obnovené Historicko-naučné stezky. Výstava je přístupná 
na půdě NKP Dřevěnka do 28. 4. 2019.

Město Úpice ve spolupráci s Městským muzeem a galerií J. W. Mezerové
si Vás dovoluje srdečně pozvat na slavnostní otevření 

Akce bude uspořádána ve stylu 1. republiky. Pomozte nám doladit celkovou atmosféru akce
a přijďte stylově oblečeni. Přichystali jsme pro Vás tematický kulturní program,

výstavu současných i historických fotografií Úpice, zábavné soutěžení o drobné ceny
a v neposlední řadě ochutnávku originálních dobrot z našeho prvorepublikového rautu.

HISTORICKO – NAUČNÉ
STEZKY V ÚPICI

Dne 22. 3. 2019, v  17.00 hodin
na úpické „Dřevěnce“

Město Úpice ve spolupráci s Městským muzeem a galerií J. W. Mezerové
si Vás dovoluje srdečně pozvat na slavnostní otevření 

Akce bude uspořádána ve stylu 1. republiky. Pomozte nám doladit celkovou atmosféru akce
a přijďte stylově oblečeni. Přichystali jsme pro Vás tematický kulturní program,

výstavu současných i historických fotografií Úpice, zábavné soutěžení o drobné ceny
a v neposlední řadě ochutnávku originálních dobrot z našeho prvorepublikového rautu.

HISTORICKO – NAUČNÉ
STEZKY V ÚPICI

Dne 22. 3. 2019, v  17.00 hodin
na úpické „Dřevěnce“

Expediční kamera
filmový festival
cestovatelských filmů

v úterý 26. března
od 17 hod.
v loutkovém divadle v úpici

vstupné 50 kč

Město Úpice ve spolupráci s Městským muzeem a galerií J. W. Mezerové
si Vás dovoluje srdečně pozvat na slavnostní otevření 

Akce bude uspořádána ve stylu 1. republiky. Pomozte nám doladit celkovou atmosféru akce
a přijďte stylově oblečeni. Přichystali jsme pro Vás tematický kulturní program,

výstavu současných i historických fotografií Úpice, zábavné soutěžení o drobné ceny
a v neposlední řadě ochutnávku originálních dobrot z našeho prvorepublikového rautu.

HISTORICKO – NAUČNÉ
STEZKY V ÚPICI

Dne 22. 3. 2019, v  17.00 hodin
na úpické „Dřevěnce“
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Nové knihy
KNIHY PRO DOSPĚLé

Coelho, Paulo: Hipík
autobiografický historický román populár-
ního brazilského spisovatele zachycuje ob-
dobí 60. a 70. let 20. století, kdy vrcholí ce-
losvětové hnutí hippies a následně kulminují 
i dramatické světové události.

Addison, Corban: Trnitá sklizeň
americký autor se v románu věnuje tématu 
zneužívání levné lidské pracovní síly v glo-
bálních továrnách na módu. Poutavý román 
je silným zamyšlením nad fungováním toho-
to světa. Prostřednictvím životních příběhů 
hlavních hrdinů vystává v celé hrůze nelid-
ské a nedůstojné zneužívání dělníků, zejmé-
na žen, včetně finančního vydírání a sexuál-
ního násilí.

Preston, Douglas J.: Černá komnata 
dobrodružný, místy až hororový thriller, 
v němž je zvláštní agent FBi Pendergast po-
hřešován a možná i mrtev. kdosi unese jeho 
schovanku constance a hodlá rozpoutat vel-
mi nebezpečnou hru.

Hosseini, Khaled: Mořská modlitba 
mořská modlitba byla inspirována příběhem 
ajlana kurdího, tříletého syrského uprch-
líka, který utonul ve středozemním moři 
na útěku do evropy v září 2015.

Šíp, Karel: Karneval paměťových buněk
známý český moderátor, textař a bavič před-
stavuje krátké povídky k úsměvu i k zamyš-
lení.

Doležalová, Marie:
Jeden kopeček šmoulový
autobiografický román české herečky a blo-
gerky o dětství a dospívání v 90. letech  
20. století na trutnovském sídlišti.

Smith, Wilbur A.: Kořist
Francis courtney připlouvá ke břehům af-
riky, aby pomstil smrt svého otce. hamižní 
obchodníci a obávaní piráti, kteří pobřeží 
obývají, v podstatě představují vřelé uvítání 
ve srovnání s nebezpečím, jež vychází z ro-
dinného kruhu. setkání příbuzných rozdrásá 
staré rány a vyústí v tuhý boj, v němž se od-
ráží hříchy předchozí generace.

Martin, Sabine: Katova schovanka
historický román ze 14. století německé 
autorky, v němž se mladá melisanda snaží 
pomstít nespravedlivou smrt svých rodičů 
a zároveň nalézt svoje životní štěstí.

Morris, Heather: Tatér z Osvětimi
román o smrti, lásce i přátelství za zdmi 
koncentračního tábora byl sepsán podle sku-
tečného příběhu, jenž souvisí s jedním z nej-
známějších symbolů holocaustu – čísly, která 
měli vězňové vytetována na předloktí.

Scarrow, Simon: Srdce z kamene
román se zaměřuje na období druhé světo-
vé války na území Řecka. realisticky jsou 
vykresleny hrůzy válečných bojišť i události 
mimo ně, stejně tak pevná přátelství, která 
překonají i nepřátelské linie.

Hassel, Sven: Komisař
válečný román z 2. světové války odehrá-
vající se na východní frontě, kam do jedné 
z nejhorších bitev zavede pět kamarádů je-
jich touha získat i za cenu velkého rizika 
údajný poklad.

Randel, Weina: Palác zářícího měsíce: 
bezvýznamná konkubína
historický román pro ženy odehrávající se 
v exotickém prostředí čínského císařského 
paláce v letech 631–648 n.l.

Fourcade, Martin: Můj sen o zlatě a sněhu
vyprávění úspěšného francouzského biat-
lonisty, mistra světa, držitele olympijských 
medailí a mnohačetného vítěze v jednotli-
vých závodech.

Janoušek, Jiří: Jan Werich za oponou
kniha přináší na tři stovky unikátních foto-
grafií z rodinného archivu. mapují jeho život 
od narození až do smrti a objevují Wericho-
vy málo známé tváře – světáckého dandy-
ho, geniálního komika, advokáta proletářů, 
kumpána známých umělců i neznámých ry-
bářů, obskakovaného pacienta i osamělého 
mistra.

Czendlik, Zbigniew: Uchem jehly
na základě televizního pořadu uchem jehly 
vznikly stejnojmenné knižní rozhovory kně-
ze a autora v jedné osobě, který na své lanš-
krounské faře jemně filozoficky rozmlouvá 
s významnými osobnostmi kulturního, me-
diálního, sportovního či vědeckého života.

Smutný, Roman:
Ester Ledecká: zimní zázrak
unikátní sportovní a životní příběh fenome-
nální snowboardistky a lyžařky ester ledec-
ké.
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Orth, Stephan: Couchsurfing v Rusku, 
aneb, Jak jsem málem začal rozumět Pu-
tinovi
německý novinář popisuje zážitky ze svého 
putování po rusku.

Kavka, Martin: Hacknutá čeština:
neortodoxní slovník dnešní mateřštiny
novotvary jsou nejpádnějším důkazem, že 
čeština žije a každým dnem se mění. díky 
této knize budete nejen chápat, „o čem je to 
vlastně sakra řeč“, ale taky se královsky po-
bavíte. 

Szántó, Jakub: Za oponou války:
zpravodajem nejen na Blízkém východě
autor v knize přibližuje svou novinářskou 
práci a osobní svědectví s tím spojené, a to 
nejen ze zemí Blízkého východu.

Zibura, Ladislav:
40 dní pěšky do Jeruzaléma
těšte se na vyprávění cynického kavárenské-
ho povaleče, který vám svým laskavě neko-

rektním humorem dokáže, že poutník roz-
hodně nemusí být katolík, asketa ani nudný 
člověk. Bez mapy a orientačního smyslu pěš-
ky ušel 1 400 kilometrů napříč rozpálenou 
krajinou turecka a izraele, stanul pod zdí 
nářků a prožil největší dobrodružství svého 
života. Jeho cesta je příběhem omylů, pozo-
ruhodných setkání, puchýřů a opruzenin.

Větvička, Václav: Jak voní můj domov
další kniha rozhlasových postřehů, vyprá-
vění a úvah populárního českého botanika 
a dendrologa, uváděných také v rozhlaso-
vém pořadu dobré jitro. tentokrát nás pro-
vede po krásách Čech, moravy i slovenska, 
a vzpomene také na některé tradiční svátky.

Honzák, Radkin: Všichni žijem‘ v blázin-
ci: současnost očima psychiatra
rozhovory s českým psychiatrem a psycho-
terapeutem o současném světě a životě, který 
vedeme – ne zcela v souladu se svým dušev-
ním i fyzickým zdravím.

Kmenta, Jaroslav:
Český špion Erwin van Haarlem
autentický příběh muže, který strávil 17 let 
v zahraničí pod cizí identitou a 13 let pat-
řil k nejtajnějším špionům Československa 
ve velké Británii.

Hora, Josef: Albánie: průvodce na cesty
Průvodce podrobně a přehledně informuje 
o nejvýznamnějších turistických cílech země 
orlů, která láká na krásy nedotčené přírody, 
liduprázdné pláže, antické památky i maleb-
ná města.

Remešová, Michaela:
Karel Gott: zůstal svůj
kniha se podrobně zabývá životem a umě-
leckou dráhou slavného českého zpěváka 
populární hudby karla Gotta z pohledu no-
vinářů a jeho blízkých přátel a známých.

Gregor, Miloš: Nejlepší kniha o fake news, 
dezinformacích a manipulacích!!!
Publikace věnovaná fake news, propagandě, 
dezinformacím ve světě sociálních sítí a so-
ciálních bublin.

knihy Pro dĚti a mládeŽ
Pratchett, Terry:
Draci na hradě Ruinově a jiné povídky
Příběhy v této knížce pocházejí z raných au-
torových let a některé z nich se poté přero-
dily do jeho následujících novel. setkáváme 
se tu s cestováním v čase, draky a čaroději, 
příběhy kobercových lidí i pračlověčím vy-
nálezcem. Povídky plné fantazie a humoru 
doprovází neméně vtipné černobílé ilustrace.

Pratchett, Terry:
Falešný plnovous vánočního dědečka
v jedenácti povídkách prodchnutých atmo-
sférou nejkrásnějších svátků v roce se nejen 
dozvíme, proč může dojít k explozi vánoční-
ho nákypu, ale třeba i co se stane, když se 
vánoční dědeček octne před soudem za vlou-
pání. Budeme bloudit s králem václavem za-
sněženou krajinou přesně tak, jak se to zpívá 
ve známé koledě. a také budeme poučeni, 
kolik měří mládě sněžného muže.

Janečková, Sabina: Pravdomluvky
ve svých čtrnácti letech založily Julie a sa-
bina svůj společný blog Pravdomluvky 
a o čtyři roky později jejich zveřejněné člán-
ky vycházejí souborně v této knize spolu 
s poznámkami samotných autorek. zápisky 
se týkají jejich každodenních zážitků a myš-
lenek souvisejících s dospíváním, přechodem 
ze základní školy na střední, prvními láska-
mi, výpadkem Facebooku nebo i se zkratka-
mi užívanými v elektronické komunikaci.

Barnard, Sara: Polámaná krása
caddy je šestnáctiletá studentka dívčí školy, 
její život se jí zdá nudný a obyčejný. letos to 
ale bude jinak: najde si kluka a zažije něco 
velkého! Její kamarádka roza je její pravý 
opak a přesto si spolu už tolik let rozumějí. 
roza přivede do jejich pevného přátelství no-
vou, sebevědomou suzannu. caddy však po-
stupně poznává, jaká suzanna doopravdy je 
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MÍSTO PRO JONATHANA
CÍRKVE, SPOLKY, SDRUŽENÍ, AKTIVITY

a co všechno už má za sebou. Bude to právě 
suzanna, která jí pomůže najít její otevřené, 
zábavné, společenské já? anebo je všechno 
vlastně docela jinak?

Lehečková, Hana: Co se děje v Podpostelí
už vás někdy napadlo, co se děje pod vaší 
postelí, když zhasnete lampičku a pokoj se 
zahalí do tmy? vydejte se na pohádkovou 
výpravu pod sedm dětských postýlek a ob-
jevte sedm různých Podpostelí, kde bydlí 
nadpřirozené bytosti, kouzla nejsou ničím 
výjimečným a je tam pořád veselo!

Thomas, Angie: Vypálená nenávist
Šestnáctiletá starr carterová balancuje mezi 
dvěma světy: jedním z nich je chudinská 
čtvrť, ve které bydlí, druhým luxusní střední 
škola, kterou navštěvuje. už tak to nemá jed-
noduché, jednoho večera se ale stane svěd-
kem tragické události. střetu s policií, při 
němž je zastřelen její nejlepší kamarád kha-
lil. když se ukáže, že khalil byl neozbroje-
ný, z celé události se stává mediální senza-
ce. Jediný, kdo dokáže s jistotou odpovědět 
na otázku, co se ten večer přihodilo, je starr. 
Její svědectví však může mít fatální následky 
nejen pro její okolí, ale i pro ni samotnou.

Helfand, Lewis: Cesta do středu Země 
komiksová podoba klasického dobrodruž-
ného románu francouzského autora popisuje 
dramatické příhody neobvyklé výpravy ve-
dené německým vědcem na islandu v druhé 
polovině 19. století.

Schrefer, Eliot:
Stíny džungle. Mau a poutníci noci
když mladá panteřice mau zjistí, že má ne-
uvěřitelnou schopnost, a jako zvíře noci do-
káže být vzhůru i přes den, změní jí to život. 
Protože je jiná než ostatní, smečka ji vyže-
ne a ona se ocitne sama uprostřed pralesa. 
Brzy ale najde kamarády, se kterými ji spo-
juje stejné nadání. Jejich setkání není dílem 
náhody. v pralese se totiž začala probouzet 
zlá mravenčí královna a chystá se ovládnout 
svět. dokážou ji zastavit?

Eislerová, Jana: Kdo to nezná, není Čech
Poznejte vše o své zemi a buďte hrdí na to, 
že jsme Češi! 

Povoroznyk, Taras: Tary:
příběh parkouristy
Průvodce životem parkouristy a youtubera 
taryho a zároveň tréninková příručka pro 
všechny, kteří se chtějí parkouru věnovat.

Rotondi, Giuliana: Královny a princezny
napínavé příběhy pro každou zvídavou dív-
ku, která se jen trošičku zajímá o dějiny a má 
ráda princezny. Jednostránkový medailonek 
o každé osobnosti provede čtenáře stručným 
životopisem oživeným několika zajímavost-
mi. závěrem každé prezentace se dozvíte ně-
jakou maličkost o špercích, šatech či jiných 
osobních předmětech hrdinky. 

Pellai, Alberto:
Chci všechno, já jsem tady král!
Jak usměrnit dítě v období vzdoru, zvládat 
záchvaty vzteku a budovat hranice.

Předávání cen osobnostem kultury a školství
kulturní a školský výbor zve na slavnostní předávání cen 
osobnostem kultury a školství města úpice za rok 2018. 
akce se koná 8. března od 17:00 hodin v loutkovém  
divadle, hostem bude loutkoherec víťa marčík. 

ve stejný den dopoledne v 10:00 můžete v divadle aloise 
Jiráska zhlédnout představení divadla víti marčíka „roBinson crusoe“. 

Ohlédnutí za činností
Mateřského centra Slůně v Úpici
mateřské centrum slůně v úpici bylo otevřeno v roce 2003. od té doby uplynulo mnoho vody, 
a slůnětem prošlo mnoho rodin. děti, které v té době se svými rodiči či prarodiči navštěvovaly 
mateřské centrum, jsou dnes již téměř dospělé. některé maminky chodily do slůňátka dlou-
hodobě, postupně se všemi dětmi, které se do rodiny narodily, mnohé z nich navázaly v centru 
přátelství, která trvají dodnes. ráda vzpomínám na víkendové akce na horách, na výtvarné 
činnosti, na karnevaly, společné mikuláše či návštěvy v pečovatelském domě. 

velké poděkování za pomoc po všechny roky patří městu úpice, které mateřskému centru 
slůně poskytlo prostory a finanční podporu. mimořádnou zásluhu na fungování mateřského 
centra má oblastní charita Červený kostelec, která hradila náklady spojené s vedením centra 
a každoročně přispívala na nákup výtvarných materiálů i na vybavení herničky z tříkrálové 
sbírky. děkuji také všem dalším sponzorům, dobrovolníkům i aktivním maminkám, ti všichni 
přispěli k tomu, že mateřské centrum mohlo nabízet své služby a že nám spolu bylo dobře.

Olga Ejemová 

Tip na výlet:

Literární toulky Kladským pomezím
Březen je měsícem knihy i internetu. oběma zdrojům informací a zábavy se v dnešním tipu na výlet 
nevyhneme, protože moderní turista většinou čerpá informace v papírové i digitální formě. naopak 
je ideální tato dvě média využít k tomu, abychom si zážitek z našeho poznávání užili naplno.

kladské pomezí má přízvisko „krajina příběhů“ a při let-
mém pohledu do knihovny na díla Škvoreckého, němcové, bra-
tří Čapků a Jiráska nemůžeme než souhlasit. romantická údolí, 
skalní města, zámky i hluboké lesy nabízí spisovateli s dostat-
kem fantazie ideální prostředí, kam zasadit své dílo.

Proto, abychom na chvíli viděli náš kraj očima slavných spi-
sovatelů, nemusíme znovu pročítat celé jejich obsáhlé dílo, ale 
využijeme možností 21. století. v informačních centrech regi-
onu nalezneme papírové průvodce a mapy, které nám pomohou 
s orientací v životě autorů i s hledáním míst spjatých s jejich 
dílem.

v náchodském „íčku“ si můžeme kupříkladu vyzvednout 
Průvodce náchodem Josefa Škvoreckého od aleše Fetterse. Jak 
už název napovídá, projdeme s ním spisovatelovo rodné město 
a porovnáme, jak moc se liší od literárního kostelce z Prima se-
zóny a zbabělců. v českoskalickém informačním centru na nás čeká mapa Babiččina údolí s místy 
spojenými s legendární prózou Boženy němcové. v hronovském ic nám pak poradí, kde naleznete 
Jiráskovo Padolí, proslavené čtyřdílnou kronikou u nás.

na závěr tu máme ještě jednu lahůdku. díky projektu Čapek můžeme objevit místa v králové-
hradeckém kraji spojená s helenou, Josefem a karlem Čapkovými. kde řádil loupežník lotrando 
a mnoho dalšího se dozvíme hned ze dvou zdrojů. Prvním je papírová mapa Čapek, kterou sežene-
me v informačních centrech, druhým je webový portál www.karelcapek.cz. tam se dozvíme také 
o aktualitách spojených s dílem sourozenců, ať už jde o chystané divadelní či filmové adaptace, 
výstavy Josefových výtvarných děl nebo tematické přednášky.

inspirace k zážitkům máme pro měsíc březen dostatek. tak tedy vzhůru do krajiny příběhů!
Jiří Švanda
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Z DRUHÉ KAPSY
SPORT

Zahrádkáři
informují
vánoční svátky i nový rok jsme prožili 
při různých příjemných rodinných i přá-
telských setkáních a rok se již přibližuje 
k jaru. to je doba, kdy zahrádkář začí-
ná plánovat, co by měl na svém kousku 
půdy vypěstovat a za okny se začínají 
objevovat první zelené sazenice.

skončila doba plesů a i zahrádkářský 
ples skončil celkem úspěšně a to díky 
dárcům a sponzorům, kteří obohatili 
naši tombolu a tím zpříjemnili účastní-
kům průběh plesu. tito dárci a firmy vě-
novali na tombolu plesu své dary a patří 
jim náš dík:
zaňka - paliva, lékárna – město, lékár-
na dr. max, maruška – levné oděvy Pod 
městem, zverimex – pí Jaroušová, ka-
deřnictví – město, hračky – pí těmíno-
vá, kábrt – počítače, Škrabal, zelenina 
Pod městem, Papírnictví – Pod městem, 
mini pizzerie – Pod městem, melichar, 
sacher, kosmetika – Fojt – machová, 
kosmetika – hagerová, Pedikúra – For-
manová, urbancová, vitochová – textil, 
melicharová – sklo – porcelán, zaňko-
vá – sklo, kazda – masna, strachoto-
vá – květiny, skala – hudebniny, hudá 
– elektra, marelovi, Juta – úpice, 
elektra adam, Balcarová, Čepelková, 
dufkovi, lantovi, sotolíková, olejní-
kovi, Štědrovská, Generali, Bárta, Folc, 
mudr. kunčar.

Přejeme všem zahrádkářům a pěstite-
lům příjemnou a bohatou sezonu, pěkné 
počasí a pevné zdraví.

Výbor ČZS Úpice

oddíl basketbalu při tJ sparta úpice
ve spolupráci s městem úpice

pořádá

tradiční basketbalový turnaj

ÚPICE CUP
sobota 30. března 2019

od 8:30 hodin

tělocvična zŠ Bratří Čapků v úpici

občerstvení zajištěno
vstup volný
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Úpická laťka
výškařský podnik, který chystá už své devětadvacáté pokračování, se uskuteční v sobotu  
16. března 2019. od 9 hodin začínají v tělocvičně zŠ Bratří Čapků závody mladšího žactva, 
přibližně o hodinu a půl později je na řadě soutěž starších školáků. soutěže dorostu, junio-
rů, žen a mužů začínají ve 13:30 hodin. v průběhu sportovního svátku, který organizují ruku 
v ruce tři úpické školy (úl, BČ, Gy) vystoupí děvčata z tanečního oboru zuŠ a. m. Buxton 
úpice pod vedením dagmar kašparové. Připraveno je osm sad medailí. skáče se z obou stran 
doskočiště, takže bude pořád na co koukat.       Petr Kalousek

u sousedů:

Město Rtyně v Podkrkonoší
vyhlašuje
22. ročník soutěže pro fotografy

Rtyňské foto 2019
na téma

I cesta může být cíl
zachyťte, jak cestujete

Podmínky soutěže:
– soutěž je určena pro amatérské fotografy 
 a není omezena věkem.
– do soutěže lze přihlásit barevné  i černo-
 bílé fotografie.
– Formát fotografií: minimálně 18 x 24 cm, 

maximálně 30 x 40 cm – pozor změna! – 
(míněno rozměr snímku bez rámečku).

– každá soutěžní fotografie musí být na 
zadní straně řádně označena názvem 
snímku, jménem a příjmením autora, ko-
respondenční adresou, e-mailovou adre-
sou a telefonním číslem.

– Jeden autor může do soutěže přihlásit ma-
 ximálně 5 fotografií.
– soutěžní fotografie je nutné doručit do po-

datelny městského úřadu ve rtyni v Pod-
krkonoší v zalepené obálce zřetelně 
označené nápisem „rtyňské foto 2019“ 
nejpozději 20. září 2019 do 17.00 hodin. 
Fotografie odevzdané po tomto termínu 
nebudou do soutěže zařazeny.

další informace o vyhodnocení soutěže:
www.rtyne.cz, kultura@mestortyne.cz, 
+420 499 787 014, +420 602 619 663

Červený Kostelec:

Koncert
Petry Černocké
oblastní charita Červený kostelec zve na be-
nefiční koncert známé zpěvačky Petry Čer-
nocké. za doprovodu kytaristy Jiřího Prac-
ného zazní oblíbené písně. Pořad tradičně 
vychází ze schopnosti Petry Černocké vtipně 
konverzovat s publikem.

koncert proběhne 11. 4. 2019 od 19:00
v divadle J. k. tyla.
Vstupné: 250 Kč / důchodci, studenti a děti 150 Kč
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Uvedena je hrubá mzda včetně benefitů po plném zapra-
cování, pracoviště Červený Kostelec.

www.sgc.cz, personalni@sgc.cz, tel. 491 467 443, 444

Operátor/ka gumárenské výroby, 
mzda 33 000 Kč až 35 000 Kč.

Saar Gummi Czech, evropský leader ve výro-
bě vytlačovaných pryžových těsnění pro auto-
mobily, hledá zaměstnance na pozice:

Podpora regionu
je naše srdeční záležitost
V loňském roce rozdělila Saar Gummi Czech pro-
střednictvím sponzoringu více než 1,8 miliónu korun.

ve sponzoringu mají důležitou roli zaměstnanci saar 
Gummi. Již šestým rokem žádají o příspěvky pro své 
kluby, školy nebo jiné prospěšné organizace a aktivity 
v projektu „Pracuješ v saarGummi, podpoř svůj tým“, 
zkráceně označovaném jako mikrosponzoring. 

v loňském roce zaměstnanci podali 153 žádostí a zís-
kali pro své aktivity a aktivity svých dětí 559 500 korun, 
což je o 50 procent více žádostí a o 175 000 korun více 
než v roce 2017.

větší částky jsou přidělovány v rámci běžného spon-
zoringu a v projektu t-Generace – technici pro budouc-
nost. t-Generace je projekt, ve kterém saar Gummi již 
čtvrtým rokem podporuje technicky orientované zájmo-
vé kroužky na středních školách a gymnáziích. cílem je 
povzbudit vztah žáků k technickým oborům, motivovat 
je ke studiu na technických školách a přispět k motivaci 
absolventů uplatnit odbornost v regionu. Jednou z pod-
porovaných škol je gymnázium úpice s fyzikálním, ma-
tematickým a počítačovým kroužkem. kroužky dohro-
mady navštěvuje 23 studentů. 

Hana Říhová, personalistka SGC
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BIOGRAF
PROGRAM KINA

1. pátek 18.00 hodin

BOHEMIAN RHAPSODY    2D
Jediné, co je pozoruhodnější než jejich muzika, je jeho příběh. Bohemian rhapso-
dy popisuje hudební dráhu i nekontrolovatelnou životní spirálu Freddie mercuryho 
od založení skupiny Queen až po památný koncert live aid v roce 1985. 

Vstupné: 120 Kč, 134 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

2. sobota 18.00 hodin

SOBIBOR      2D
Jediné úspěšné povstání v nacistickém vyhlazovacím táboře. Film byl natočen po-
dle skutečné události, k níž došlo v roce 1943 v nacistickém táboře smrti sobibor, 
vybudovaném na polském území. hlavním hrdinou filmu je sovětský Žid alexandr 
Pečerskij, intendant a vojenský zásobovač, který to dotáhl až k hodnosti poručíka. 
v říjnu 1943 upadne do zajetí a ocitne se v táboře sobibor, kam Židy a další lidi 
nevozili kvůli práci, ale aby je zabili v plynových komorách. 

Vstupné: 100 Kč, 110 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný 

3. neděle 18.00 hodin

ŽENY V BĚHU     2D
komedie o ženách, které se nebojí vyběhnout štěstí naproti. věra (z. adamovská) 
prožila s Jindřichem báječný život a je pevně rozhodnutá splnit jeho poslední přání 
– zaběhnout maraton!  emancipovaná a rázná matka tří dcer v tom nevidí žádný 
problém. Prostě si trasu rozdělí na čtyři díly a zdolají těch více než 42 kilometrů 
jako rodinná štafeta. Žádná z nich sice dosud neuběhla ani metr, ale do startu přece 
zbývají tři měsíce a trenér vojta (v. Polívka) připravil skvělý kondiční plán. stačí 
jen začít.     Vstupné: 130 Kč, 93 min., české znění, mládeži přístupný

7. čtvrtek POZOR 19.00 hodin

CAPITAN MARVEL – PREMIERA  3D
snímek captain marvel se odehrává v devadesátých letech 20. století a je tak zcela 
novým dobrodružstvím z dosud neviděného období filmového světa marvel. Film 
sleduje příběh carol danversové, ze které se stala jedna z nejmocnějších superhr-
dinek světa. když zemi zasáhne mezihvězdná válka mezi dvěma mimozemskými 
rasami, danversová se ocitá s malou skupinou spojenců přímo v srdci konfliktu.

Vstupné: 150 Kč, 128 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

8. pátek 18.00 hodin

ZELENÁ KNIHA     2D
inspirováno skutečným přátelstvím. Jeden z nejdojemnějších i nejvtipnějších filmů 
roku vyhrál tři zlaté glóby (včetně toho za nejlepší komedii) a patří k nejžhavějším 
kandidátům na oscary.   Vstupné: 100 Kč, 130 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

9. sobota 18.00 hodin

CAPITAN MARVEL    2D
Vstupné: 130 Kč, 128 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

10. neděle 17.00 hodin

PSÍ VELIČENSTVO /THE QUEEN’S CORGI/  2D
nový animovaný film. rex je nejoblíbenějším psem v britském královském paláci. 
když ztratí stopu své vyvolené psí dámy, vydává se na dobrodružnou cestu, během 
které objeví své pravé já a pozná sílu opravdové lásky a přátelství. 

Vstupné: 130 Kč, 92 min., české znění, mládeži přístupný

14. čtvrtek 18.00 hodin

SKLENĚNÝ POKOJ – PREMIERA  2D
nový český film. Příběh rodiny žijící ve slavné brněnské vile. evropu čím dál víc 
zahaluje stín nacismu. rodina se připravuje na odchod do exilu. v panice a zmatku, 
které provázejí německou invazi, landauerovi za dramatických okolností prchají  
z Československa.    Vstupné: 130 Kč, 104 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

15. pátek 18.00 hodin

COLETTE: PŘÍBĚH VÁŠNĚ /COLETTE/  2D
skandální příběh nekonvenční a talentované ženy, jejíž život byl stejně pikantní 
jako romány, kterými okouzlila pařížskou společnost v první polovině 20. století.

Vstupné: 110 Kč, 111 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

16. sobota 18.00 hodin

ALITA: BOJOVÝ ANDĚL /ALITA: BATTLE ANGEL/ 2D
nový dobrodružný film. alita je stvoření z dob temna a beznaděje. Při pátrání po 
nepoužívaných částech kyborgů ji nalezne doktor ido. nevzpomíná si kdo je, ani 

odkud přišla. ale doktor ido přesně ví, s kým má tu čest. Je bojový anděl, který 
dokáže světu pomoci přerušit éru smrti a destrukce, kterou zde započal tiphares. 

Vstupné: 120 Kč, 121 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

17. neděle 17.00 hodin

KOUZELNÝ PARK /WONDER PARK/   2D
nový animovaný film. velešikovná holka June postavila ten nejbáječnější zábavní 
park na světě. ve své fantazii. Jenže, co když takový ráj atrakcí skutečně existuje? 
kouzelný park je animák plný adrenalinu, jenž otevírá brány dětem, které se nebojí 
snít. 

Vstupné: 130 Kč, 85 min., české znění, mládeži přístupný

19. úterý 18.00 hodin

LéTO S GENTLEMANEM   2D
nová česká komedie. anna tráví se svým manželem každé léto v chatové oblas-
ti. stereotypní manželství rozjasní příjezd šarmantního gentlemana artura. anna  
s ním čím dál častěji uniká své životní realitě vstříc romantickým výletům a dobro-
družstvím...      Vstupné: 110 Kč, 98 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

21. čtvrtek 18.00 hodin

LOVENÍ – PREMIERA    2D
hledá se láska, zn.: spěchá... nová romantická komedie o tom, že lásky je někdy 
málo, a někdy zase moc. Jak ale poznat toho pravého? 

Vstupné: 130 Kč, 100 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

22. pátek 18.00 hodin

SKLENĚNÝ POKOJ    2D 
Vstupné: 120 Kč, 104 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

23. sobota 18.00 hodin

MRAZIVÁ POMSTA /COLD PURSUIT/  2D
strhující akční thriller plný černého humoru. nels (liam neeson), jehož klidný 
život je obrácen vzhůru nohama, když mu za podivných okolností zemře syn, začne 
pátrat po pravdě na vlastní pěst a jeho touha po spravedlnosti se rychle změní v kru-
tou mstu. nels se pomalu mění z příkladného občana v chladnokrevného mstitele, 
který nedovolí ničemu a nikomu, aby mu stál v cestě. 

Vstupné: 110 Kč, 118 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

24. neděle 17.00 hodin

PSÍ DOMOV /A DOGS Ś WAY HOME/   2D 
nový rodinný film. když si lucas Bellu adoptoval, byla ještě malé štěně. od té 
doby se stali nejlepšími přáteli. Jednoho dne však Bella zmizí a ocitne se více jak 
600 km od svého pána. láska k páníčkovi je však silnější než nepřízeň osudu a Be-
lla se rozhodne vrátit se domů. cestou ji čeká mnoho dobrodružství, noví přátelé, 
ale i nebezpečí a nástrahy velkého neznámého světa...

Vstupné: 100 Kč, 92 min., české znění, mládeži přístupný

26. úterý 18.00 hodin

ŽENA NA VÁLEČNé STEZCE /KONA FER Í STRÍ?/ 2D
Je lepší metodou záchrany světa sabotáž stožárů vysokého napětí, nebo adopto-
vání ukrajinského sirotka? tuto otázku řeší svérázná „zenová teroristka“ ve šťav-
natém, ironickém, nádherně nasnímaném a lahodně nazvučeném filmu Benedikta 
erlingssona  Vstupné: 110 Kč, 101 min., české titulky, mládeži přístupný

28. čtvrtek 18.00 hodin

ZRANĚNÁ SRDCE /THE AFTERMATH /

PREMIéRA      2D 
Jedna žena a dva muži ve válkou zničeném městě. keira knightley v roli spořádané 
manželky britského důstojníka přijíždí do vybombardovaného hamburku, kde se 
střetává nejen s následky válečných hrůz, ale i s pohledným německým vdovcem. 

Vstupné: 110 Kč, 109 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

29. pátek 18.00 hodin

LOVENÍ      2D
Vstupné: 130 Kč, 100 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

30. sobota 18.00 hodin

CAPTAIN MARVEL    2D
Vstupné: 120 Kč, 128 min ., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

31. neděle 17.00 hodin

DUMBO                  2D
nový rodinný film. milly a Joe se starají o novorozeného slona, jehož nadměrné uši 
jsou k smíchu publiku ve slávě upadajícím cirkuse. ale poté, co se zjistí, že dumbo 
umí létat, zažívá cirkus neuvěřitelný návrat. 

Vstupné: 130 Kč, 123 min., české znění, mládeži přístupný
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KALENDÁŘ

Koupím historické fotoaparáty, kapesní a náramkové ho-
dinky, pohlednice, knihy, staré známky, mince, bankovky, 
obrazy, sošky, housle, pivní lahve, odznaky, šavle, bodáky 
a jiné zajímavosti. 
Poradenství i návštěva je vždy ZDARMA, platba hotově. 
volejte, pište sms, platí stále! 
Tel.: 605 254 511, p. Jiří Hrneček

5. 3. út
dášeňka – klub dětských čtenářů 
knihovna úpice, 14 hodin

5. 3. út
Jak získávat přátele a působit na lidi
společenské centrum veselka, úpice, 18 hodin

5. 3. út
sportovec roku
divadlo a. Jiráska, úpice, 18 hodin

6. 3. st
Přednáška o Číně – sečuánsko
loutkové divadlo, úpice, 16 hodin

8. 3. Pá
vyhlášení osobností kultury a školství
loutkové divadlo, úpice, 17 hodin

11.–16. 3.
Po–so

dětský měsíční týden
(pozorování měsíce vhodné i pro děti)
areál hvězdárny, úpice

11. 3. Po
měsíc na setkání s marsem
areál hvězdárny, úpice, od 19 hodin

13. 3. st
Beseda s h. m. körnerovou
knihovna, úpice, 17 hodin

14. 3. Čt
vlajka pro tibet
zasedací místnost mas, úpice, 17 hodin

15. 3. Pá
rob howe: s radostí – pro radost – vernisáž 
výstavy
muzeum úpice, 17 hodin 

15. 3. Pá
den hvězdáren a planetárií
areál hvězdárny, úpice, 10-21 hodin

16. 3. so
úpická laťka – závody ve skoku vysokém
sportovní hala zŠ Bratří Čapků, úpice,
od 9:00 hodin

18. 3. Po
dr. karel Řehák: dr. emil hácha,
tragická postava našich národních dějin 
dřevěnka, úpice, 17 hodin

19. 3. út
od Popelce do velikonoc.
Jaro na dřevěnce – vernisáž výstavy
dřevěnka, úpice, 17 hodin

20. 3. st
koncert v. martinová
divadlo a. Jiráska, úpice, 19 hodin

21. 3. Čt
co je imuregen – přednáška
kavárna maratonstavu, úpice, 17.30 hodin

22. 3. Pá
minulost – současnost – budoucnost. historicko - 
naučná stezka města úpice – vernisáž výstavy
Půda dřevěnky, úpice, 17 hodin

23. 3. so
Předání světelného signálu keltského telegrafu 
(více na www.obsupice.cz)
areál hvězdárny, úpice

24. 3. ne
o honzovi a víle – loutkové představení
loutkové divadlo, úpice, 14 a 16 hodin

25. 3. Po
možnost podat daňové přiznání v úpici
zasedací místnost měú, úpice, 13-17 hodin

26. 3. út
expediční kamera
loutkové divadlo, úpice, 18 hodin

27. 3. st
5. veřejné zasedání zm úpice
městský sál, úpice, 17 hodin

28. 3. Čt
Psí princezna (pohádka) – vystupují žáci 2. a 3. 
tříd z volitelného předmětu 
zŠ úpice-lány, od 16 hodin

29. 3. Pá
noc s andersenem
knihovna, úpice

30. 3. so
úpice cuP
tělocvična zŠ Bří Čapků, úpice, od 8.30 hodin


